



Kelet Törökország.

Csendes minden, mint tüszés után a lakatlan házak. Csak a szákmányra leső vad szárnysók lármája zavarja meg néha a csendet.

Anglia.

A kormány által tartózkodás nélkül kifejezett meggyőződés, hogy Oroszország feltevéli az angol és európai érdekekkel össze nem egyeztethető; szilárd támogatásra fog találni az angol közvéleményben.

Az oroszok.

Néhány muszka zászlóalj, melyek sokat szenvedtek, haza küldenek. A gárda marad. A muszkák felfüggesztik a török foglyok visszaadását.

Török-angol-muszka viszony.

Az orosz főhadiszállás megvan győződve, hogy Anglia és Oroszország közt háború lesz.

A muszkák erőfeszítései.

tesznek, hogy megnyerjék a török szövetséget. Felajánlják a hadisere elengedését és Bulgáriáért bizonyos suzeranitást, de eredménytelenül.

UJDONSÁGOK.

\* A "Debrecen" t. olvasóihoz. Tisztelettel kérjük a jelen évnegyedre szóló előfizetéseket megújítani a lehető legelőbbre, hogy a lap küldésében fenakadás ne történjék.

előterjesztés elfogadtatt. Eszel, több tárgy mindazonáltal igen fontos ügyek intézettek az abban. A "Bika" vendéglőnek felépítése tárgyában több ízben fölterjesztett és módosított leírásokat a miniszterium által helybenhagyva leírkeztet, s így most már az építkezés megkezdését ism. akadályozza s annál fogva hárzódástik, hogy az építkezéshez hiadadéktalanul hozzá lehet fogni.

\* Gyorsírók versenye. A f. iskolai "Gyorsíró egyesület" által el. hó 7-én tartandó versenyre a nt. tanácskar első díjjal 6 drb., 2-ik díjjal 4 drb. tallért tüzték ki. Vajha a szepmüvészetet mások is pártolnák!

\* Üz. Györi Lajosné. Juliánna asszony kihűlt tetemét hétfőn, f. hó 1-én délután 4 órákor helyezték el az örök nyugalom helyére Kisújszálláson. A boldogult, Debreczen városának közkezdességben állott derék kántora néhai Garbóczy Sámuelnek volt leánya. Született 1813-ban, Beregszászban, — hol Született 1813-ban, Beregszászban, — hol atyja akkor kántor volt; — házasságra lépett előbb körtvélyesi, utóbb pedig 29 éven ke- előbb Kisújszállási ref. lelkész néhai Györi Lajossal. Rövid szenvedés után f. évi március hó 30-dikán hunyt el életének 65-dik évében. Gyermekei az öket önellátózással szerető ritka és igen kedves testvér, a rokonok, barátok és ismerősök a társasálatnak egyik drága gyöngyét, az örömben és bánatban velök együtt szinte résztvevő roknt, s zarbatot vesztették el benne. Közkezdességben és tiszteletben állott, modora megnyerő magaviselése egyszerű, nyjas volt mindenkével szemben. Ösztöne részvét kísérte szíjába, a város kiesinyje-nagya, bánatkönyvet hullatott koporsójára. Nyugodjanak békével porai! Legyen emlékezte áldott!

\* Új gőzmalom. A vasut melletti Zicherman-féle gyártelepet Holesy Arnold helybeli ügyvéd megvásárolván, ott új gőzmalom építteti, mely, a mint az mai lapunk hírdetési rovatában olvasható is, folyó hó 8-án működését megkezdendi.

\* Debreczen ipara ellen. A "Nagyvárad" mint örvendetes tényt regisztrálja, hogy városunk polgármestere kénytelen volt azon diszóltséket, melyben a kir. tanácsosi címet a felségnek meg fogja köszönni. Váradon csináltatni meg. Ez bizony szomorú bizonylat városunk iparának hátramaradottságáról, ha maga, a város polgármestere kénytelen "az egyszerű fekete diszóltony" is más város iparossal készíttetni. Az ujdonság hozzá teszi: "már maga azon körülmény, hogy Debreczenből Nagyváradon rendelnek meg diszóltságot, nagy elismerése városunk iparfejlesztésének, s fölényének (a) a vidéki városok felett. " Mi nem tudjuk elhinni a hírt. De ha igaz: . . . akkor gondolja erre mindenki azt, a mit mi elfojtunk most.

\* Egy rablogólykóst kerestek ma a szatmári vonalon. Uri ember. Nagy dolgot tehetett, mert 600 frt. van jutalmul kitűzve annak, a ki "élre vagy halva" elfogja.

\* Gyászír. Részvételt vettük s közöljük a következő gyászjelentést: Özevgy Géresi Lászlónak szül. Lugossy Juliánna, maga s gyermekei László, Kálmán, Imre, János, Ilona, Özev. Kóráry József és Albert nevében megzomorodott szívvel tudatja szeretett fiának, illetőleg testvéröknek Geresi Ferencnek a budapesti ref. theologiai intézetben első éves hittanhallgatójának élete 20-ik évében április hó 2-án reggeli 6 órákor, hosszas betegeskedés után szívzélhűdés folytán történt elhunytát. A boldogult földi részei, a ref. egyház szer- tartása szerinti rövid ima után április 4-ik napján délelőtt 11 órákor fagnak a nagy-péterfia 813. számú házból, a péterfia-utcazi temető- kertben a sir nyugalomába tétetni. Béke po- raira!

\* Husárok: megállapítva s bejelentve 1878 április 3-tól 10-ig, 44 kr. Rácz Jánosnál egyházért 356 sz. a Raec Györgynél ezeled. ú. 2559 sz. várad ut. 2121 sz. a 46 kr. Szi- lágyi Gábornál sz. anna ut. Magyar Gábornál ezeled. ú. 55. hatvan ut. 1657 csapó ut. 114 sz. a. s. pfa. ut. 1113 sz. a. Rózenberg Sámuelnél csapó ut. 337 sz. a. Szentessy Ist- vánál rózsáter. 11. piacz 6 és ezeled. ut. 2565 sz. a. minden többi mérsárszékben pe- dig 48 kr. Debreczen, 1878 április 3-án. Deb- reczen város kapitányi hivatala.

Közgazdaság.

Az osztrák kormány és a North British Sz. Nagyvon megfigyelése méltó a következő eset. Egy galicziai vasut-társaság tűz elleni biztosításait a krakói, valamint egy más hazai biztosító-társaság és a "North British and Mercantile" című angol társulat által eszközölteti. A bécsi kormány azonban az angol társaságnak is részesítését helyben nem hagyta s meghagyta az említett vasut igazgató- ságának, hogy összes közzéhatóságát kizárólag a hazai társaságnak biztossítsa. E tény vilá- gos bizonyítéka annak, hogy az osztrák kor- mány teljes biztosítottok tal a hazai társasá- gokban, s hogy bár annak idejében a North British and Mercantile az engedélyt megad- ta is, mégis mellőzteti újajta az idegen társaság igénybe vételét az oly fontos kez- zéhatóság, mint a fennmilitet. És helyes is kizárólag, mint az eljárása, mely a hazai biztosító-társaságok évi mérlegeinek megbír- lása után azokban a kellő biztosítékok s a bi- zászat alapját megtalálván, tehetség szerint saját részéről elkövet mindent, hogy a hazai biztosító-intézetek elől, melyek tudvalevőleg a legnagyobb adófizetőkhöz tartoznak, ne vona- sák el a működés tere a külföldi társaságok által. A bécsi kormány e ténye azt az óhaj-

tást kelti fel, vajha a biztosító-közönség a monarchia mindkét felében követendő e példát és ne engedné természet elkápráztatni a külföldi, főleg az angol társaságok reklam hirdetései- nek nagy összegei által. Vajha a mi közönség-ünk is valahára megdölnölné, hogy azon ezélt, melyet a tűz elleni vagy az üvegvezett árubiztosítással elérni óhaj, s mely ezélt sokszor nagy fáradsággal gyűjtött filléret for- díttja, bizonyosan könnyebben, biztosabban elérheti ha vagyonának kár esetében megtér- rítését vagy csalárdjának biztosítását a kellő alappal bíró, a meggyőkeeredett, a virágzó, a szemük előtt működő, az általunk ismert egyének által igazgatott és ellenőrizhető hazai társaságra ruházta, melyeknek ügyvitel, eljá- rása, a mint a laicus közönség ügyvitel, eljá- rhatatlan, vagy vállalkozásaiak folytán köny- nyen beállható catastrofik esetében, több mil- lióra szaporodható költségekkel ellenben biztosítéki alapul nem mutathatnak fel, de nem is nyújtanak jogilag egyebet, mint a kereske- delmi törvény által kikötött egyszerűzer for- rintnyi alapítotték.

A budapesti kereskedelmi és iparka- mara teljes ülést tartott, mely csaknem elejé- től végéig nyakatekert német nyelven folyt le. A kamra tagjai közt van sok olyan incarnatus német, ki később magát rosz németiségeért ki- nevetetni, minsem rosz magyarságaért buz- dító elnézést elviselni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Holnap Bulyovszkiné Lilla assz. utolsó vendégjátékául, és vigjátékban, fellép- teit ill először adatik:

A veszedelmes nagynéne.

Vigjáték 4 felvonásban.

A szerkesztő nyílt postája.

Helybe. Ön még felidul ama helyi lap cikkeit. Csodálatos. Az igaz, hogy jött-mentek cizmei, a kik nem a Basahalmán érül láttak napvilágot, s így a ta- rárokat, papokat, Tiszát, Molnár Györgyöt is stb. so- bannának nézi, de erre komolyan nem szólhatunk ak- kor, midőn ugyanazon számban a Budapestben gyermek- bálzó Müllert (a cilinderest) "patriótájá"-nak fogadjá. Hogy is mondta a római költő? — Kit-kit vonz a maga egyényőre!

A kiadóhivatal üzenete.

Sz. N. - V. várad. Kivánárára értesítjük, hogy a mult negyedévi összeggel egészen hátrányban van.

Felölt szerkesztő: SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutca 1355. sz. a.)

Boros Sándor UJ SÍRKŐRAKTÁRA Debreczenben. (Piacutca, Kezessyház, a "Bika" vendéglő mellett, az udvarban, jobbra.) Tizenhét év óta vagyok szerencés a n. é. közön- ség hálás kegyelének sáremlékekkel szolgáló és vá- ros kábelében. A Gerenday-féle márványüzletben is igyekeztem a közmelegedés kivására. Most, hogy új üzletem minél izesebb berende- zésében a társas viszony akadályul ne szolgáljon, ön- állóan rendeztem be oly síremlékraktárt, mely a legutóbbi idők fejlettebb ízéseinek teljesen megfelel. Régi és messzeágazó gyári összeköttetésem lehetővé teszi, hogy az arakat oly jutányosan szab- hatom, mikép e téren velem a közel vidék egyik ily- nemű üzlete se versenyezhet. Betűvéseim, vagy jelképmetsze- teim a legműveltebb igényeknek megfelelők. Szolgálhatok gránit, márvány és homokkövekből bármily alaku emlékkövekkel; jutányos árban álltok ki építményi műveket, czi me- reket, keresztelők medencéket, ká- vé házi asztalokat, s más e szakba rágó mű- veket. Továbbá szolgáltatam ajánlom akár hely- ben, akár vidéken síremlékek felállítására, s a sírfeliratoknak bármely európai nyelven kőbe metszésére, valamint a régi sírkövek- nek megújítására, s az avult betűknek ujonnan meg- rendelésre. Sírképek és kő vagy vasrácszatok nálam meg- rendelhetők. Debreczen, 1878. márcz. 15.

Kitörölhetetlen jegyzésre való tinta. Vendéglősök, furdóintéze- tek, kórházak és társulatok ré- szére, s általában nélkülözhetetlen minden háztartásnál. 1 üveg jegyző tinta 1 frt nagyobb 3 frt- tól—5 frt. 1 fehérnemű bélyeg 2 betűvel, 50 kr. 80 kr.—1 frt. 1 fehérneműbélyeg monogrammal 1 frt 20 kr. 1 frt 80 kr. 2 frt 50 kr. Számok 1-től—0-ig, 90 krtól 1 frt 20 krt. Mindennemű koronák 50 kr. Bádogszelence fésékránkössal s eset- tel 85 kr. Nyomó-vánkos esettel 20 kr. A n. é. közönség kényelmére rakta- gomban találhatok mindennemű előjegyzés- te való modellek, monogrammok s betűk szegélyezéshez és himzéshez. Megrendelések utánvétel mellett teljesítetek. Nagyban vevők százelek leengedésben ré- szesülnek. Előjegyzések teljesen kiállítottak H. Bettelheim Weiburggasse 23. Bécs. 111. 1—10.

Uj gőzmalom Debreczenben. Alólírott tisztelettel értesíti a t. ez. közönséget, hogy az azélt Zicherman Ignác tulajdonát képezett homokkerti telepen egészen ujonnan berendezett és felszerelt gőzmalomát f. évi április 8-án a t. ez. közönség használatára, megnyitandja. Minthogy ezen gőzmalom ugy DARÁLÁSRA, mint közönséges sima ÖRLÉSRE és SZITÁRA való örlésre alkalmazva van, s a szigorú becsültelességgel párosult pontos kezelésre és örlető felek teljes kielégítésére főslyt fektettetik: alólirt ezen vállalatát a t. ez. közönség figyelmébe és minél nagyobb részvétele ajánlja. Megjegyeztetik, hogy minden örlés végett átveendő gabonáról a félnek egy a mennyiséggel, minőségét, sulyt és örlési díjt jelző kiszolgáltatási bércza ellenőrzés tekintetéből kézbesítetik, s hogy a szitára való örlés a szükséges előkészületek miatt néhány héttel később legfeljebb május 1-én veendő kezdetét. 125. 1—3. Tisztelettel Holcay Arnold.

HIRDETÉS. Özev. Farkas Istvánnak a dorogi határban 1400 □ öl számított 354 hold földje a határbeli korlátlan legeltetési joggal, tanya s egyéb gazdasági épületek- kel ellátva az 1879-ik év első napjától számított 3—6 évre szabad kézből bércbe adandó. — Értekezhetni lehet a tulajdo- nosnóval H. Dorogon, hol napi posta van, Debreczenben pedig Orosz Endre megyei aljegyzővel a megyeházánál. 117 1—3 Orosz Endre.

Megnyitás! Van szerencsém a nagy érdemű közönséggel tudatni, hogy az általam kibérelt csapó-utcai Ke in r á t h f e l e h á z vendéglőjét április hó 6-dikán az a s z o m b a t o n e s t v e ünnepélyesen megnyitom, melyet a közönség kényelmére egész ujon- nan be is butoroztam, pénzemet tisz- tán kezelte több féle borral elláttam, nem kevésbé ajánlom jó és izletes magyar konyhámat. A nagy érdemű közönség párt- fogását kikérve maradék alázatos szolgálja Andréjkovits János. 121. 1—3.

Gummi- és halhólyagokat a legújabb gyártmányt, tucztját 1 ftről 4 frtig, valamint specialitásokat nők számára tucztját 3 ftrjával, utánvétel mellett szállít a Gummi-különlegességek gyára Bécsben (Wien, Mariahilferstrasse 114.) 222 8—

Hirdetmény. Szatmár város a tervezett közkorház részére Sinór és Gyöngyvirág utczán vett telkeken egy emeletes épületnek felállítá- sát elrendelvé, e ezéltől f. évi április hó 15-én délelőtt 9 órákor a városház tanács- termében nyilvános árlejtés tartatik, még pedig előbb a kőműves, ács, asztalos, lak- atos és ívegesmunkákat egyenként külön, azután pedig a vállalat egészben fog árlejt- és alá becsátatni. Ez oly megjegyzéssel hozatik köztu- domásra hogy a részletes árlejtésnél, jelle-

sen a kőműves munkára, mely 19.502 frt 14 kr., az ács munkára, mely 3505 frt 62 kr., az asztalos munkára mely 2139 frt 15 kr., a lakatos munkára, mely 1701 frt, az íveges munkára, mely 248 frt, ezen összegnek, az egészre vonatkozó árlejtés- nél pedig 27.145 frt 91 kr. összegnek 5% je az árlejtést megelőzőleg vagy készpénzben vagy egyen értékű papirokban letendő, sőt ez az árlejtésig beadható írásbeli zárt ajánlatokhoz is hozzá csatolandó, megje- gyeztvén, hogy ezen bánom pénz az árlejt- és befejeztével a legkedvezőbb ígért 10%-ig kiegészítendő, továbbá, hogy a zárt ajánlatban világosan kijelentendő, hogy ajánlat tevő az árlejtési feltételeket ismeri s azokat magára nézve kötelezőknek te- kinti, végre a zártajánlat külsője határo- zottan megjelölendő, hogy az egész épí- tetésre, vagy melyik munkára tétetik aján- lat. Egyébiránt az árlejtés részletes felté- telei az árlejtésig alulírtnál a hiv. órákban bármikor megtekinthetők. Szatmárt 1878. mártius 30-án. Oravecz János. g. tanácsos. 122 1—1.

Frim J. a legjobb sikerrel jutalmazott „első ma- gyar hűlyék nevelő- és alapító-intézetében (Budapestben, külső váci ut. Weiss-féle villa) mely már 3 év óta létezik, gyenge- tompa elméjű és nehézkos (epileptich) Terv- gyermekek naponként felvértetnek. Terv- rajz ingyen beküldatik. 110 1—10

The Singer Manufacturing Company New-York. Mindenféle félrevezetések kikerülése végett kijelentjük, hogy a mi, oly nagyon kedvelt eredeti amerikai SINGER VARRÓGÉPEINEK Debreczenben és körületén egyedül raktárunknál HOLVAY GYULA urnál kaphatók. The Singer Manufacturing Company New-York. Minden gépvevő raktárunkban személyesen meggyőződhe- tik azon óriási előnyokról, melyet a valódi Singer gépek más gé- pek ellenében nyújtanak. Családok és iparosok számára a legtekélyesebb gép.

Előfizetés. Helyben ex po- Egy évre 10 frt — az. 5. Fél évre 5 — — — — — Előfizetés pénz a mindent VEKÉY HAZ FOL- egybe tartom. Előfizetés. TELEGI K. LAJOS az. könyvtárosoknál és a Kézírtók. — — — — —

A homályba m.

(S.) A hazánk le- határozó keleti ügy- tetlenebbé válik, úgy- napi nap eseményei- alig lehet már.

Most azt állítják gresszus: a jövő órá- ják. Az interpretációk pedig mindig azt a s mot hangoztatja: hog "békét" fenntartani, s mit erről az ügyről ezzel érje meg a ne- nagy egyetmen, mely hadsereg tartásának alatt, legyen nyugó- mégis a haza sorsa- sonylóca-uralom me- nyugodt a nemzet, s békéről beszélnek, s ezára látni véli a be- zedő ágyuk lobbanó- százfélől aláknázott helyzetét, az európa- mat, sorakozást, s a clem felszólásait.

Tisza jón-meg- van, holnap már B drássyal, értekezé- pen hazajön. Beszél- sen egyetérti András pedig a bécsi katoná- meg egyetért a mus- az orosz terveknek mokkal, és intézi a

S a magyar ne- tiót az orosz ellen. bécsi reakcióval sz- magyar nemzeti akc- De mi itt nem- tunk meg. Ha ez megtesztetik ezergy- dörögjék az óriási- már-már fásulni kez- atkozott volt az óra- dőgei születtek azt a- már akkor is ezer s- gyógyítását a kuruz- szentségelen kezéir- apellálunk, avagy v- hívjuk fel az elfog- igazolni fogják, me- állított, hogy a kit- mutatkozó Magyar- vőség" korunya j- a számbavehetőség

Mert, van-e t- földön, mely minde- ben lépésről lépés- visszahúzódjék oly- aláas minden tekint- a méreg? Ilyen dő- szabadelvűség sze- találhatók fel, mas- zeumból is.

Mily másképp- ha olyan kormány- mely nem luzódné- ezio előtt, hanem a tisztaságban feltár- sőt azót Magyarors- ilyen kormányunk a milyet a nemzet- kishitőség netovább- köz, megannyiszab- báb a reakció ke-

Clotilla hideg- mintha oltalmat keres- ellen. Szomorú moso- Visszaidénte emlé- boldog volt, mily an- tét igyekezett megny- ért. "O nem oka em- minden Hiszen férj- meg tudókölnt, hisz- óra alatt visszanyeri- jó lesz ismét megjel- páholylyal bírti a szí- vább fűzte.

Ha Monobysé- kor sohasem vehet ré- s akkor. . . . igen. . . . gedett, boldog lehet- mellett, ki istentől; i- azt sem tudta volna- dig szerepelt-

Divatos

Clotilla hideg- mintha oltalmat keres- ellen. Szomorú moso- Visszaidénte emlé- boldog volt, mily an- tét igyekezett megny- ért. "O nem oka em- minden Hiszen férj- meg tudókölnt, hisz- óra alatt visszanyeri- jó lesz ismét megjel- páholylyal bírti a szí- vább fűzte.

Ha Monobysé- kor sohasem vehet ré- s akkor. . . . igen. . . . gedett, boldog lehet- mellett, ki istentől; i- azt sem tudta volna- dig szerepelt-